Mars 2020 EXERCICES A DISTANCE
Lycée Schuman Perret ex0020c CIRA1

On considere la fonction définie sur R par : f(z) = (22 — 1)e™3*

1. Déterminer xg@oo f(z) et xgrfoo f(x)

Ona: lim 22 —1=+ococet lim e 3% = 400 donc par produit lim f(z) = +oo
T—r—00 T—r—00 T—r—00
Par ailleurs, on a : f(z) = 22e73% — ¢3¢
or lirf x?e73% = () par croissances comparées de 22 et de e~ au voisinage de +oo
T—r—+00
et lim e 3% = 0 donc par différence lim f(x) =0
T—r+00 T—+00

2. Calculer f’(z) et en déduire les variations de f
Puisque f(z) = (2> —1) x e3% on a :
() = 2we™3% 4+ (22 — 1)(=3)e ™3 = e73% x (20 — 322 +3) = 3% x (=322 + 22 + 3)
A =4+436=40 >0, il y deux solutions z; = —2-V40 _ 1+§/ﬁ et xg = _2+l/4_0 = 1_@

9% 3 2% 3
X —00 T2 z1 “+0o0
—322 42 +3 - 0 + 0 _
e 3% + + +
F() — 0 + 0 —~
+00 \ f(z1)
x
() . T~ 0

3. Montrer que f admet un maximum relatif, donner ses coordonnées.

f est continue sur R et strictement croissante sur |ry; x| puis strictement décroissante sur
Jz1;+oo] donc f admet en z1 un maximum relatif. Sa valeur est f(x;) ~ 0,0144

4. Déterminer les réels a, b et ¢ tels que F(x) = (az? + bx + c)e ™"

soit une primitive de f sur R
F est une primitive de f si F' = f

Or F'(z) = (2az + b)e 3" + (az? + bz + ¢)(—3)e 3" = ( —3ax? + (2a — 3b)x + b — 3c) e 3%

et f(z) = (22 + 0z —1)e™3®

-1 2
donc par identification : —3a = 1 donc a = 3 puis 2a — 3b =0 donc b = ?a = —
7
t enfin b —3c=—-1d = —
et enfin c onc ¢ o7
-1

Finalement : F(x) = o (92% + 62 — T)e™3®

3
5. Calculer la valeur exacte de / f(x)dz
1

Ona:/jf(x)dxz [F(x)}j F(1) = _926
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